

# 美欧对乌军事援助口惠而实难至

英国媒体 19 日报道说,在所谓的俄罗斯“春季攻势”来临前,以美国为首的西方国家承诺援助乌克兰的主战坦克可能大多无法到位。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利同日催促欧盟成员国加紧向乌提供弹药。

2015 年 5 月 7 日,在拉脱维亚阿达日军事基地靶场,一辆美军“艾布拉姆斯”M1A2 主战坦克进行实弹射击训练。新华社发



## 远水解不了近渴

据《泰晤士报》报道,乌克兰原本预期接收 320 辆西方援助的主战坦克,然而按现有交付速度估算,4 月初可能仅有 50 辆抵达前线。

美国政府上月宣布向乌克兰提供 31 辆美制“艾布拉姆斯”M1A2 型主战坦克。

迫于美国政府压力,德国政府已同意向乌克兰提供“豹 2”系列主战坦克,首批将从德军库存中抽调 14 辆“豹 2 A6”型坦克。德方还同意盟友向乌克兰提供德制“豹 2”系列坦克,最终为乌方组建两个坦克营。

目前,波兰承诺提供 14 辆德制“豹 2”

坦克,加拿大提供 4 辆,葡萄牙预计下月交付 3 辆,挪威则计划“在某一时刻”交付 8 辆,芬兰尚未披露认捐具体数量,西班牙、希腊和土耳其等在认捐问题上更为谨慎。

《泰晤士报》报道,英国承诺援助 14 辆自行研发的“挑战者 2”主战坦克,但表示首批只能交付 4 辆。这足够装备一个坦克排。

英国国防大臣本·华莱士 18 日接受德国《明镜》周刊采访时说,许多西方国家决定援乌后才发现,可以马上投入作战的坦克数量太少,“需要给其他伙伴更多时间”。

博雷利说:“我们已花费太多时间作

出坦克援助难到位的同时,博雷利警告成员国亟需在数周内解决援助乌克兰弹药问题。《卫报》19 日援引博雷利的话报道,欧盟各国防长定于 3 月 8 日至 9 日就从现有库存中拨付弹药召开特别会议。

按照博雷利的说法,欧盟成员国订购并接收 155 毫米口径炮弹耗时多达 10 个月,“买到空对空导弹”更要耗时近三年,然而“我们处于紧急战争模式”,必须在数周内“迅速解决弹药短缺问题”。

博雷利说:“我们已花费太多时间作

出提供主战坦克等关键决策……没有这类武器,你无法赢得这场冲突。”

欧盟成员国外长会议 20 日召开期间,博雷利还将以欧盟共同采购新冠疫苗的方案为模板,就利用 36 亿欧元“欧洲和平融资机制”共同采购弹药提出方案。

博雷利称,他并非寻求欧洲军事化,但呼吁欧洲国家承担责任,以便成为美国“强大可靠”的伙伴。有乌克兰议员要求博雷利为乌克兰加入欧盟设定时间,但博雷利称,这在近期不太可能实现。

(新华社北京 2 月 20 日电)

# “空气没事,但别出门;水没事,但喝瓶装水”

——美国“毒列车”事故阴云不散

美国有毒化学品运载列车脱轨事故至今不断发酵。不少人把怒火集中向运营商诺福克南方铁路公司、要求其承担责任,并批评美国府监管不力。

美国不同层级多名官员视察事故发生地,俄亥俄州小镇东巴勒斯坦。尽管他们极力安抚称当地已安全,但自相矛盾的信息难让居民信服。



这是 2 月 14 日在美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇拍摄的脱轨列车残骸。

新华社发

## A 矛头齐对运营商

美国交通部长皮特·布蒂吉格在事故发生后多日保持沉默,广受诟病。他 19 日致信诺福克南方铁路公司的母公司“诺福克南方”首席执行官艾伦·肖,“严正警告”称,该公司必须“明确支持”东巴勒斯坦镇及周边地区居民,尽全力履行义务,停止把居民置于危难中。

布蒂吉格说,诺福克南方铁路公司应当发挥铁路运输行业“领军者”作用,转变立场,“支持而非阻挠”联邦政府为提高美国铁路安全监管标准所做努力。

布蒂吉格说,美国国家运输安全委员会正调查脱轨原因,联邦铁路局则在分析诺福克南方铁路公司是否涉嫌安全违规。此外,美国环境保护局要求该公司把泄漏的危险物质记录在案,并概述清理行动方案。

3 日晚发生事故造成 50 节车厢脱轨或损坏,20 节运载危险品的车厢中 11 节脱轨,其中 5 节罐车载有氯乙烯。应急人员 6 日以避免大规模爆炸为由,对脱轨

氯乙烯罐车进行“受控释放”,燃烧产生的滚滚黑烟在东巴勒斯坦镇上空弥漫。8 日,俄亥俄州、地方和联邦官员联合宣布,从事发地撤离的居民“可以安全回家”。

据美联社报道,诺福克南方铁路公司代表 15 日缺席东巴勒斯坦镇居民一场公开会议,理由是“担忧人身安全”,招致俄亥俄州长迈克·德温不满。

诺福克南方铁路公司 17 日发表声明,承诺“协调清理作业,承担相关成本”。艾伦·肖 18 日前往东巴勒斯坦镇,声称要“支持当地社区”。

另据英国《金融时报》报道,运输危险品是美国铁路运营商的法定义务,但诺福克南方铁路公司近年来试图摆脱这一义务。铁路行业独立分析师安东尼·哈奇介绍,该公司 2005 年发生列车相撞致车载氯气泄漏事故后,时任首席执行官威克·穆尔曼曾向国会一小组委员会申请豁免危险品运输义务,但未获批准。

俄亥俄州长德温 17 日称,流入俄亥俄河的化学物质已不构成危险。美国环境保护局局长迈克尔·里根 16 日视察现场时称“所有家庭需要知道他们是安全的”。

然而,在东巴勒斯坦镇居民杰米·科扎看来,这些话难以慰民心。

科扎告诉英国《卫报》记者,当局告知居民市政自来水可安全饮用,但同时又建议购买瓶装水,不少人洗澡后皮肤起疹。官方宣称他们只需担忧氯乙烯,但列车泄漏的危险物质不断遭曝光,完整清单可能耗时数月才能公布。

## B 当局信息难服众

她说,几乎每天都有新的矛盾点出现,每有一条信息披露,带来的疑问都多于答案。这种不确定性导致人们深深的不信任感。

“大家都挺生气,只是不知道该冲着谁,因为我们没有掌握足够信息。”科扎说,“‘空气没事,但别出门。水没事,但喝瓶装水。’你无法相信他们。”

约翰斯·霍普金斯大学环境卫生与工程教授彼得·德卡洛 19 日告诉美国广播公司,需要做更多检测来判定事故泄漏的化学物质。“我们知道起初有氯乙烯,但一旦燃烧就不好说了,大量化学

副产品可能在燃烧过程中产生。”

记者问德卡洛如果他是当地居民是否愿意回家时,他回答:“我有两个儿子,我可不会。”

俄亥俄州民主党联邦参议员谢罗德·布朗同一天接受美国有线电视新闻网采访时说,如果居民们因为一家铁路运营商搞砸了,就要被迫背井离乡,与此同时,企业高管和相关说客却挣得越来越多,这“非常错误”。

布朗呼吁国会“更好履职”,并且认为总统约瑟夫·拜登和交通部长布蒂吉格应“重新强化”监管。

(综合新华社电)

**门市出租出售** **库房出售** **商服出租** **厂房出租** **独院独栋办公楼出租**

**写字楼出租** **厂房场地出租** **抵购门市出租** **标准恒温库房出租** **自建厂房出租** **库房出租**

**厂房出租** **厂房出租** **厂房出租** **库房出租** **厂房出租** **厂房出租**

**标准厂房出租** **厂房出租** **厂房出租** **厂房出租** **厂房出租** **厂房出租**

**招聘** **幼儿园招聘**

**回收酒**

**回收酒**

**回收酒**

**回收酒**

为防难民潮、偷渡潮

**希腊拟斥资1亿欧元加长“边境墙”**

新华社北京 2 月 20 日电 希腊

民防部长帕纳约蒂斯·塞奥佐里卡

科斯 19 日说,希腊打算把沿希腊与

土耳其的边界修建成防偷渡围栏

35 公里。

塞奥佐里卡科斯告诉希腊天空

电视台,加长这一防偷渡围栏,预计

耗资约 1 亿欧元,这笔费用将列入

希腊财政预算。但他提醒,欧洲联盟

国家“必须清楚”,这不仅是希腊与

盟国面对的难题,希腊是中东、非

洲难民和非法移民进入欧盟国家的主要门户之一。据德新社报道,希腊

近年来沿希土边界建起钢铁围栏,

长 37.5 公里、高约 5 米,阻拦非法移民

从土耳其涌入希腊继而进入欧盟其

其他国家。

官方数据显示,希腊边防人员去

年在希土边界拦截非法移民 25.6 万

人,逮捕偷渡蛇头上千人。

## 环球时讯

# 朝鲜进行火箭炮射击训练回应美韩联合军演

新华社首尔 2 月 20 日电 据朝中社报道,朝鲜人民军 20 日上午进行火箭炮射击训练,旨在回应美韩联合空中演习。

报道说,朝鲜人民军西部前线部队向东海域发射两枚火箭炮弹。报道强调,该火箭炮是人民军“最新型多连发精密攻击武器系统”,属于“战术核攻击手段”。

朝中社称,仅今年以来,美韩就已多次进行联合空中演习,加剧军事紧张。

朝中社同日还报道说,朝鲜劳动党中央委员会副校长金与正 20 日发表谈话,针对韩方质疑朝鲜 18 日发射洲际弹道导弹所展示的导弹力量备战状态,金与正予以抨击,称朝鲜“已拥有令人满意的技术和能力”。

据朝中社 19 日报道,朝鲜 18 日下午在平壤国际机场高角度发射一枚“火星-15”型洲际弹道导弹。

伊朗表示

# 从未生产丰度超过60%的浓缩铀

新华社德黑兰 2 月 20 日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪 19 日晚说,伊朗从未生产丰度超过 60% 的浓缩铀。

卡迈勒万迪接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,美国彭博新闻社有关伊朗生产丰度为 84% 的浓缩铀的报道旨在“歪曲事实”。在浓缩过程中,仅仅存在丰度超过 60% 的单个轴颗粒并不意味着轴浓缩丰度超过 60%。

卡迈勒万迪说:“重要的是最终产品,伊朗从未开始生产丰度 60% 以上的浓缩铀。”

彭博社此前报道称,国际原子能机构核查人员日前在伊朗核设施发现丰度为 84% 的浓缩铀,略低于武器级丰度。国际原子能机构正试图确认伊朗是否有意生产这一丰度的浓缩铀。

2015 年 7 月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,浓缩铀丰度不得超过 3.67%,以换取国际社会解除对伊制裁。2018 年 5 月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019 年 5 月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊朗此前宣布生产出丰度为 60% 的浓缩铀。

# 巴基斯坦发生撞车事故致 12 死 54 伤

新华社伊斯兰堡 2 月 20 日电 巴基斯坦一辆客车 19 日夜间在巴东部旁遮普省行驶途中与对向车道相撞后坠入路边沟渠,造成至少 12 人死亡、54 人受伤。

当地救援部门官员 20 日告诉新华社记者,事故发生在该省杰格瓦尔地区高速公路上,一辆由该省城市拉瓦尔品第开往首府拉合尔的客车由于刹车失灵冲入对向车道,撞上迎面驶来的 3 辆汽车后坠入路边沟渠。伤亡人员主要为客车上的乘客,目前救援人员已将伤者送往附近医院,有 4 名伤者情况危急。

巴基斯坦交通事故频发,原因多为路况不佳、车辆老化以及驾驶人员安全意识薄弱。

# 巴西圣保罗州暴雨成灾至少 36 人死亡

新华社里约热内卢 2 月 19 日电 巴西圣保罗州政府 19 日晚发布公告说,该州沿海地区近日因连续强降雨引发洪灾和山体滑坡,目前已造成至少 36 人死亡。

当地救援部门官员 20 日告诉新华社记者,事故发生在该省杰格瓦尔地区高速公路上,一辆由该省城市拉瓦尔品第开往首府拉合尔的客车由于刹车失灵冲入对向车道,撞上迎面驶来的 3 辆汽车后坠入路边沟渠。伤亡人员主要为客车上的乘客,目前救援人员已将伤者送往附近医院,有 4 名伤者情况危急。

圣保罗州长塔西西奥·德弗雷塔斯表示,圣保罗州正与军方沟通,请求帮助救援人员前往受灾地区。

据巴西官方公告,巴西国家民防部门已向圣保罗州派出救援团队。巴西官员说,国防部已经准备好启动后勤保障工作,支援救灾前线。

巴西气象部门 19 日发布高风险警告,预计圣保罗州 19 日和 20 日将遭遇连续强降雨,暴雨可能引发洪灾及山体滑坡。